

## 市人社局全力推进创业担保贷款工作

# 暖心红包 送给小微企业和创业者

本报讯(记者 曹蕊 通讯员 张蕾)日前,市人社局联合邮储银行南阳分行召开2024年创业担保贷款工作推进会,进一步推进我市创业担保贷款工作,提高贷款规模和覆盖面,加大对小微企业和个人创业的支持力度。

记者从会上了解到,2023年全市共发放创业担保贷款3600笔,93492万元,扶持自主创业4565人,创业带动就业12490人,占目标任务8.11亿元的115.28%,其中发放返乡创业农民工贷款2889笔,70376万元,占目标任务5.3亿元的132.78%。到期贷款回收率达99.36%。

今年,市人社局将充分利

用媒体平台,多角度、多方位宣传、解读政策,宣传创业担保贷款促进就业的经验做法,扩大创业就业政策知晓度和覆盖面。聚焦县域及以下地方优势特色,充分利用劳动保障所、乡镇政府、村两委、驻村工作队等力量,开展农村信用体系建设行动,“整村授信”助力乡村振兴。针对不同类别的群体,加强与创业者的精准对接,解决创业者资金的实际困难,通过精细“讲政策”,上门“送政策”,快速“落政策”,使更多符合条件的创业者享受到创业担保贷款的支持。

同时,加大对小微企业扶持力度。开展送政策进企业活动,

定期实地走访企业,了解企业生产经营中存在的难题及创业者在贷款方面的意见和建议。

各县区将持续加大河南省“互联网+就业创业”信息系统推广应用力度,为业务开展提供强有力的科技支撑。逐步实现创业担保贷款网上申请、办理和查询等功能,让数据多跑腿,群众少跑路,使创业者足不出户就能线上办理创业担保贷款申请业务,缩短办理时间,为创业者提供高效服务。并在有效防范贷款风险基础上进一步优化工作程序,精简证明材料,缩短贷款办理周期,加快推进放贷审批进度,为我市创业者提供强有力的资金支持。②3

## 南阳机场

# 新增2条航线

本报讯(通讯员 校炜栋 王海音)3月31日至10月26日,南阳机场将执行2024年夏秋航班计划。新航季开启后,南阳机场将入驻8家航司,执飞12条航线,通达国内15座城市。

执行2024年夏秋航班计划后,南阳机场与15座城市通航,分别为广州、深圳、上海、杭州、西安、南京、南昌、海口、兰州、乌鲁木齐、昆明、哈尔滨、厦门、三亚、揭阳。新增2条航线,分别为南方航空运营的南阳至深圳航线、青岛航空运营的南阳至兰州航线,具体航线信息如下——

南阳至深圳航班,航班号CZ3920,6时35分从南阳机场起飞,8时40分抵达深圳机场;深圳至南阳航班,航班号CZ3919,22时从深圳机场起飞,次日凌晨0时05分抵达南阳机场。执飞该航线后,南阳至深圳的航班每周将达到30班(往返各15班)。

南阳至兰州航班,航班号QW6180,21时10分从南阳机场起飞,22时40分抵达兰州机场;兰州至南阳航班,航班号QW6179,19时从兰州机场起飞,20时25分抵达南阳机场。执飞该航线后,南阳至兰州的航班将增加至每日1班。②3

## 夫妻离婚后 房贷谁来还

□本报记者 王宜迪

日前,市民彭女士拨打本报热线电话反映,她和前夫陈先生离婚时约定,两个孩子归自己抚养,婚姻期间购买的一处房产归自己,陈先生负责偿还月供4700元钱。“可是离婚后,他却再也没有还过房贷。请记者帮我咨询一下,这种情况下我该怎么办?”彭女士表示。

据彭女士介绍,离婚后他的前夫又买了房子,还买了辆车,就是房贷分文没有还过。彭女士去银行咨询过,这个贷款人还改不了。房贷不按时还会影响彭女士的银行征信,所以她只好自己先还了。为此,彭女士在还完贷款后,先后两次向法院起诉要求陈先生给付房屋贷款,法院均予支持。可是,即使是两次诉讼后,陈先生还是不按时还款。

就彭女士的问题,记者咨询了本报法律顾问河南良承(南阳)律师事务所主任罗中彬律师。“对于这种问题,彭女士其实先可以一次性还完所有房贷,再起诉陈先生还款。这属于法律规定的预期违约制度的应用。”罗中彬表示。

罗中彬介绍,如果非借款方未按离婚协议的约定存入按揭款,必然会影响借款方的信用。在借款方无法要求银行变更借款主体的情况下,借款方只能自行偿还后向离婚协议的约定还贷方追偿以防止自己的利益受损。按揭款系按月支付,非借款方经催要仍屡次拒绝还款的,为避免诉累,借款方可以运用预期违约制度一次性结清剩余贷款一并追偿。②3

**律师说法**  
河南良承(南阳)律师事务所协办  
电话:0377-63219008



## 安全教育进校园

3月25日是全国中小学生安全教育日,我市多所学校开展校园安全教育主题活动,增强中小学生自我保护能力。图为消防员为市二十一学校学生讲解如何使用灭火器。②3

本报记者 高嵩 摄

## 高新区城管局开展春季市容市貌整治提升专项行动

# 精准发力 用心打造美好家园

本报讯(记者 陈书洁)连日来,高新区城管局在辖区全面开展春季市容市貌整治提升专项行动,着力解决影响市容环境的重点难点问题,全面提升城市管理水平,打造宜居宜业的净美城市环境。

高新区城管局成立市容市貌整治提升专班,实行“定人定岗、定责定时”早晚班值守等工作机制,发现问题及时反馈交办,形成天天督导、随时交办、事

事验收的工作闭环,切实提高整治的实效性和针对性。采取沿街宣传、执法车辆流动宣传、公众号等多种途径,对市容市貌整治提升进行宣传,将相关法律法规宣传到位,广泛提升广大群众对于市容市貌整治的知晓率和参与度。行动开展以来,出动宣传车辆20余辆,发放宣传册100余册,入户200余次,进一步增进辖区居民对城市管理法规的了解、认识、支持。

同时,高新区城管局以主次干道、商业街区、学院医院、农贸市场为重点,按路段划分责任区展开整治行动。集中对占道经营、店外经营、流动摊点、乱堆乱放等违规现象进行规范整治。共出动执法人员300余人次,整治店外经营80余处,劝离流动摊点、占道经营210余处,清理乱扯乱挂、乱涂乱画60余处,规范户外广告6处,摆放乱停放非机动车240余辆。②3